

22. březen 2024

EVROPSKÁ KOMISE NEZAHÁJILA ZÁKAZ KLECÍ ČELÍ PROTO ŽALOBĚ U SOUDU EU



Tento týden (18. 3.) předložil občanský výbor Evropské občanské iniciativy (ECI) s názvem: End the Cage Age/Konec doby klecové právní žalobu proti Evropské komisi z důvodu neplnění závazků zakázat klecové chovy zvířat, ke kterým se zavázala. Žaloba byla doručena Evropskému soudnímu dvoru.*

Předložené dokumenty prokazují, že Komise nedodržela svůj slib o tom, že předloží legislativu zakazující klece se zvířaty v reakci na úspěšnou evropskou občanskou iniciativu, první, která zajistila skutečný závazek. Text žaloby také uvádí, že evropské občanské iniciativy byly zavedeny proto, aby občanům EU poskytly větší vliv na rozhodování v EU. Neuposlechnutí svého historického slibu, zakázat klece, maří samotný účel tohoto „demokratického“ nástroje.

Komise se raději podvolila tlaku mocného agrárního průmyslu než, aby vyslyšela hlas unijních občanů.

V roce 2021 se Komise srozumitelně zavázala k tomu, že předloží legislativní návrhy na zákaz klecových chovů zvířat do konce roku 2023 a to v návaznosti na úspěšnou evropskou občanskou iniciativu, kterou podepsalo 1,4 milionu lidí a kterou podpořila koalice 170 nevládních organizací.

V případě úspěchu žaloby bude exekutiva EU nucena Soudem zveřejnit své návrhy v přesném a přiměřeném časovém horizontu a umožnit přístup ke svému spisu o ECI End the Cage Age.

Žalobě předcházely dvě žádosti zaslané úřadu ombudsmanky EU, ve kterých desítky nevládních organizací, včetně Společnosti pro zvířata, upozorňovaly na [nesprávný právní postup Komise a žádaly nápravu](#). [první žádost](#)



Znovu a znovu, každým rokem, více než 300 milionů prasat, slepic, králíků, kachen, křepelek a hus [trpí uvězněno v klecích v EU](#). Všechna zvířata zažívají krutosti a utrpení fyzické a psychické.

Prasnice musí kojit svá selata v klecích těsných až na jejich těla, nemohou se otočit, pouze udělat krůček dopředu nebo krůček dozadu; králíci, slepice a křepelky celý svůj kratičký život na drátech klecí, v maličkém prostoru; kachny a husy jsou chovány v klecích v mnoha zemích EU pro násilné vykrmování k produkci jater foie gras (v ČR je zakázáno).

V říjnu [2023 ukázaly výsledky EU průzkumu Eurobarometr](#), který provedla Komise, že 9 z deseti (89 %) občanů EU zastává názor, že zvířata by neměla být chována v individuálních klecích. I Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA) podporuje postupné vyřazování klecí z důvodů nenaplnění dobrých životních podmínek prasat, mléčných telat, slepic, nosnic, kachen, hus, křepelek a králíků.

Projevte svou podporu právním krokům End the Cage Age sdílením příspěvků o nich na sociálních sítích a označte předsedkyni Evropské komise Ursulu von der Leyen (@vonderleyen).

Co se podařilo společným úsilím nevládních organizací za práva zvířat v EU:

2007 – zákaz chovu telat v těsných klecích nebo dřevěných kotcích pro chovy nad 50 ks telat

2012 – vešel v platnost zákaz chovu slepic – nosnic v holých bateriových klecích (zákaz se podařilo prosadit v roce 1999 s dlouhým přechodným obdobím v jehož mezidobí se drůbežářský průmysl intenzivně snažil zákaz shodit), ještě další roky probíhalo úsilí, aby zákaz naplňovaly všechny čl. země, zejména státy jižní Evropy měly zpoždění. Zákaz slouží jako základ pro zákazy klecí pro slepice v některých čl. zemích (v ČR zákaz vstoupí v platnost od 2027). **

2013 – vešel v platnost zákaz chovu březích prasnic v individuálních klecích kromě prvních čtyřech týdnů březosti; opět bylo nutné zákaz prosadit i v zemích, které měly zpoždění zejména země jižní Evropy***

kontakt:

Společnost pro zvířata - zo Čsop/Society for Animals, CZ

s.pro.zvirata@spolecnostprozvirata.cz

www.spolecnostprozvirata.cz

www.stoptransport.cz

www.stopypro.cz

* <https://www.ciwf.eu/news/2024/03/landmark-eu-legal-action-launched-on-cage-ban>

https://citizens-initiative.europa.eu/initiatives/details/2018/000004/end-cage-age_en

<https://www.eurogroupforanimals.org/news/european-commission-announces-historic-commitment-ban-cages-farmed-animals>

**<https://spolecnostprozvirata.cz/kampane/slepicezkleceven/>

Zákaz klecí pro slepice je v platnosti v Rakousku od 2019, ve Valonsku (část Belgie) a částečně v Nizozemí od roku 2021, v Německu bude od 2025, v České republice bude platný od 2027. Ve Švýcarsku a Lucembursku zákazy platí od 90. let.

***<https://spolecnostprozvirata.cz/kampane/jazatostojim/archiv/>

<https://spolecnostprozvirata.cz/kampane/foie-gras/>

<https://spolecnostprozvirata.cz/konecdobyklecove/>

<https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2996>